

# 百佳回饋補助 一分鐘「任掃貨」

## 不用消費登記抽獎 民記促推全單七折人人受惠

申領第二期保就業計劃的百佳超級市場，必須按該計劃規定將部分補助回饋市民，因此超市昨日宣布推出「誠心賞你」大抽獎，市民只需由今日起至本月18日期間於網上或以電話登記，即可參加大抽獎，有機會贏取100元超市現金券；其中10名幸運兒更可在一分鐘內於超市「任掃貨」。百佳指連同3,000份禮品套裝，共32萬名得獎者，獎賞總值逾3,200萬元。民建聯超市價格關注組召集人顏汶羽指出，抽獎並非全民受惠的方案，促請兩大超市與全港市民共度艱難時刻，履行企業社會責任，推出全單七折的全民受惠方案。

香港文匯報記者 聶曉輝



申領第二期保就業計劃的百佳超級市場，必須按該計劃規定將部分補助回饋市民，因此超市昨日宣布推出「誠心賞你」大抽獎，有機會贏取100元超市現金券；其中10名幸運兒更可在一分鐘內於超市「任掃貨」。圖為百佳超級市場。



民建聯就近期收到不少基層市民查詢與投訴，指無緣領取兩大超市推出「派發食物現金券、餐券等計劃」，詳述部分基層市民領取超市現金券「得個吉」的搜查結果，要求超市修改回饋計劃。

香港文匯報記者 攝



### 「誠心賞你」詳情

#### 參加辦法：

- ◆於活動網站 smile.parknshop.com 或致電活動熱線 3699-8822(共300條線)，登記有效香港手提電話號碼、出生月份及日期資料即可參加抽獎

#### 登記參加限期：

- ◆10月12日下午1時正至2020年10月18日晚上11時59分前

#### 獎品：

- ◆頭獎10名：100元百佳現金券及1分鐘免費掃貨
- ◆二獎3,000名：100元百佳現金券及禮品套裝
- ◆全城獎316,990名：100元百佳現金券

#### 現金券無使用條款：

- ◆無，不需購物滿一定金額才可使用

#### 得獎通知：

- ◆10月29日至11月12日經所登記之手提電話號碼分批獲短訊通知領獎事宜
- 註：頭獎得獎者將由百佳客戶服務部致電通知

#### 領獎限期：

- ◆頭獎活動「1分鐘免費掃貨」暫定於12月6日於指定分店舉行
- ◆二獎及全城獎得獎者需於11月2日至11月30日期間分批於全港任何一間分店出示得獎通知短訊並提供中獎之香港手提電話號碼、出生月份及日期即可兌換獎賞

資料來源：百佳超市

整理：香港文匯報記者 聶曉輝

百佳繼早前宣布有關惠及弱勢社群的現金食物券計劃後，昨日公布推出「誠心賞你」大抽獎，並指已獲政府接納有關回饋市民的方案。市民不用到百佳消費，只需由今日起至本月18日期間於百佳活動網站 smile.parknshop.com 或致電活動熱線 3699-8822 (共300條線) 登記簡單資料，包括提供有效香港手提電話號碼、出生月份及日期，不需要提供姓名及身份證號碼即可參加抽獎。

### 百元現金券無使用條款

百佳表示，將於本月23日由電腦隨機抽得出獎者，共32萬名得獎者均可獲100元現金券，當中頭獎10人更可於一分鐘內於超市內任意掃貨；另有3,000人可獲「獨家為您賞禮品套裝」。百佳表示，任何人登記後均可獲得一次抽獎機會，並非先到先得，登記的先後次序也不會影響中獎機會；現金券亦無使用條款，不需購物滿一定金額才可使用。

百佳指出，已委任安永諮詢服務有限公司觀察大抽獎系統隨機抽得出獎者的整個過程，得獎者將於本月29日至下月12日經所登記之手提電話號碼分批獲短訊通知領獎事宜，並可於下月2日至30日期間分批於全港任何一間分店兌換獎賞；頭獎活動「1分鐘免費掃貨」則暫定於今年12月6日於指定分店舉行，得獎者將由百佳客戶服務部致電通知。

### 百佳稱考慮衛生抽獎較合適

百佳強調，政府向超市表明需向市民提供無附加條件的現金優惠，除了抽獎形式派現金購物券外，就只剩下在店舖以先到先得形式派發的選項，但考慮到公眾衛生安全問題，抽獎形式較合適。百佳認同，直接在購物時給予折扣確是最簡單直接方法，但今次情況特殊，「在沒有其他選擇之下，安排以抽獎形式派發。」

個人資料私隱專員公署早前呼籲商戶在舉辦大型抽獎活動時，需要謹慎處理個人資料，確保從《個人資料(私隱)條例》的規定，尤其應注意個人資料只限用於收集時述明的目的或直接相關的目的；須保障個人資料不會被未經授權或意外地查閱、處理、刪除、喪失或使用；以及當已達原來目的實際所需後，須盡快刪除已收集的個人資料等。

公署同時提醒市民需提高警覺，並要清楚了解正確的活動登記網址或方法及慎防偽冒網頁等。

百佳昨日表示，在是次活動中要求參加者所提供的個人資料，只用作聯絡參加者及領獎時核實身份之用，所收集的個人資料會妥善保存，及於活動完結後30天內銷毀。

民建聯超市價格關注組召集人顏汶羽指出，兩大超市在疫情影響下，生意額仍然逆市上升，更有政府數億元的工資補貼，應該與全港市民共度艱難時刻，樹立企業形象，履行企業社會責任，促請他們應推出全單七折的全民受惠方案。

# 超市現金券「會員限定」回饋設限惹不滿

香港文匯報訊(記者 成祖明)特區政府早前推出第二期保就業計劃，規定兩大超市集團申請後須回饋最少五成的津貼予社會，兩大超市分別推出現金券派發給基層人士，其中百佳的4,000萬元食物現金券已送到27間社福機構，但民建聯九龍西團隊上月底開始接獲最少逾百宗查詢和投訴，主要表示符合超市訂定的低收入家庭條件，惟向社福機構查詢欲領取現金券時慘吃「閉門羹」，皆因不是有關機構會員或服務個案。民建聯要求超市修改回饋計劃，並建議加大回饋金額至補貼金額八成，讓更多基層家庭受惠。

市民李先生是社福機構會員，但其居住地區沒有該27間與百佳合作的機構，變相未能申領百佳的200元現金券，他曾到該地區的社福機構查詢，卻被告知已暫停招收新會員。他續指，有社福機構須繳交會費才能成為會員，卻未能保證能領取200元現金券，「會費要廿幾蚊，(申領)二百蚊(現金券)都要界廿幾蚊先，仲未必能夠受惠。」

### 民記倡「加碼」至補貼額八成

民建聯立法會議員鄭泳舜直言，不贊成超市申請保就業計劃，因超市一直都有盈利，而保就業計劃津貼是公帑，他並對回饋方式存疑，亦不滿超市只回饋五成津貼。他續指，有市民對自己不申領資格感失望，當中有失業或因疫情開工不足的基層人士，「界錢做會員先得揮呢二百蚊。」他並提及有人誤傳民建聯會幫忙派發現金券，澄清並無此事。

民建聯建議兩大超市應主動為回饋金額「加碼」，最多達至補貼金額的八成，讓更多基層家庭可獲發現金券，也可把其他部分金額捐給關愛基金或慈善團體，以支援失業及開工不足的人士，並即時放寬領取超市現金券的條件，只要符合低收入家庭定義均可申請。

# 工聯促設失業/停業現金津貼

香港文匯報訊(記者 美釵)本港失業數字持續上升，工聯會權益委員會昨日指出，政府至今仍未針對失業人士制定支援措施，促政府在新份施政報告中推出失業/停業現金津貼，另容許以個人名義申請失業綜援，並放寬資產限制協助失業人士，此外亦希望改善各項勞工政策。

### 唐廣堯：放寬資產審查限制

工聯會權益委員會主任唐廣堯昨在記者會上表示，本港自去年黑暴肆虐開始，失業率已攀升，今年疫情來襲，但政府只推出保就業計劃支援僱主，認為是「只幫企業出糧，不幫失業開飯」，故促政府接納提出的發放失業/停業現金津貼建議，為失業或停業人士提供每月9,000元津貼，為時半年，幫補失業人士的生活開支。

他續說，現時申領綜援以家庭為單位，但失業大軍不乏中年人士，他們子女收入不高或有其他人生計劃，未能負擔所有開支，且申領綜援要經嚴格資產審查，令申請人未來有機會存在的資產如保險等，令申領人士資產超出限額。他認為保險本身不會隨便挪用，不應計算在內，故促政府允許以個人名義申領綜援，並放寬資產審查限制。

勞顧會勞方代表鄧家彪則表示，今屆政府上任時承諾改善勞工政策，但至今仍未兌現，包括統一勞工及公眾假期制度為17天、為低收入人士供強積金、取



鄧家彪(中)建議政府設立由其營運的低風險及有保證回報強積金計劃。

香港文匯報記者 攝

取消強積金對沖等，希望政府「不要避交功課」。他又指，由於強積金回報沒有保證，市民對計劃信任度低，故建議政府設立由其營運的低風險及有保證回報強積金計劃，讓市民有所選擇，若市民想要高回報，可選擇高回報、高風險的選項。

工聯會權益委員會委員丘耀誠表示，政府仍未有解決外判合約待遇問題，指清潔和保安等部分外判工作與公務員相近，但外判員工沒有累計年假、年資，且清潔員工防疫裝備亦不足，故要求取消外判制度，以公務員身份重聘外判員工，改善待遇。

# 保就業受惠僱主二期人數料超一期

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)數千名有申請第一期保就業計劃並獲批補貼的僱主，並無申請第二期計劃，令社會關注大規模裁員潮即將出現。勞工及福利局局長羅致光昨日發表網誌指出，申請第二期計劃的僱主數目表面上雖較第一期少，但「計劃裁員的僱主」數目不可單從「申請的僱主」數目變化推算出來，而第二期審批雖未完成，但估計有近16萬名僱主成功獲批補貼，無論僱主數目或補貼總額均有可能較第一期多。

羅致光指出，目前並無足夠數字反映「計劃裁員的僱主」與「申請的僱主」數目關係，但在概念上和數字上，「申請的僱主」數目與「受補貼的僱主」數目明顯不相等。他表示，第一期計劃共收到近16.9萬名僱主申請，當中逾15萬名獲批；第二期計劃收到15.8萬名僱主申請，當中14.3萬名是第一期獲批補貼的僱主，預計最終合共有15.6萬名僱主獲批。

### 有人誤當自動補貼無申二期

他補充，約7,000名在第一期獲批而沒有申請第二期的僱主當中，逾3,000人稱誤會第一期獲批後會自動獲第二期補貼才沒有申請，政府會酌情處理，但不一定獲批，「換言之，第二期最終符合資格的僱主總數，可能介乎15.6萬至16萬名之間，亦即是高過第一期獲批的15萬名。」

他重申，過去半年已不斷解釋，由於疫情來勢洶湧，各行業大受打擊，保就業計劃的設計須「簡、快、省」，否則出時已為時已晚，現已



羅致光指出，第二期審批雖未完成，但估計有近16萬名僱主成功獲批補貼，無論僱主數目或補貼總額均有可能較第一期多。

資料圖片

完成處理近80%第二期計劃的僱主申請。他以為滿18歲香港永久居民每人派發1萬元、關愛基金為滿18歲並以香港作為定居地而居港未足7年低收入非永久居民派發每人1萬元、關愛基金「非公屋、非綜援的低收入住戶一次過生活津貼」，以及派發最多4,000元額外津貼差額的關愛共享計劃為例，指出相關部門即使已盡最大努力，由構思或公布至最終接受申請也需時4個月至11個月。

至於財政司司長陳茂波去年預算案建議撥款200億元以購置多項社會福利服務處所，羅致光指立法會今年6月30日才批出撥款，社署隨即完成跟進工作並在上下月底公開邀業主放盤，當完成購置第一批處所後，會盡快公布細節。